
Anmeldung zu Lehrveranstaltungen und Leistungskontrollen für das kommende 
4. Fachsemester Medizin (WS 2024/2025) 
 
 
Sehr geehrte, liebe Studierende, 
 
Sie können sich in FlexNow für die im 4. Fachsemester vorgesehenen folgenden Lehrveranstaltungen 
anmelden.  Bitte achten Sie dabei auf Überschneidungsfreiheit Ihrer gewählten Termine. Überschnei-
dungen können sich bei falscher Anmeldung für das Praktikum Biochemie mit dem Kursus für Medizini-
sche Psychologie ergeben. Auch, wenn sie in der Anatomie als HiWi arbeiten möchten, müssen Sie Ihre 
Gruppen so wählen, dass es keine Überschneidungen gibt. 
 
Gruppenwechsel sind nach der Anmeldung nicht mehr möglich. 
 
Konkret können Sie sich für folgende Veranstaltungen anmelden: ´ 
 

Medizinische Psychologie und Medizinische Soziologie:  
 Kursus der Medizinischen Psychologie und Medizinischen Soziologie - Kursteil Experimentalprakti-

kum (Für den Kursteil Gesprächsführung konnten Sie sich bereits in Stud.IP anmelden.)  
 

Biochemie:  
 Praktikum der Biochemie/Molekularbiologie  

 Biochemisches Seminar mit klinischem Bezug 

 Integriertes Seminar Biochemie und 

 Klausur 2 

 
Bitte beachten Sie die Anmelderegeln zur Vermeidung von zeitlichen Überschneidungen für das Prakti-
kum Biochemie und den Kursus der Med. Psychologie/Med. Soziologie (Experimentalpraktikum):  
- Variante 1: Sie wählen den A-Kurs Biochemie (Montag/Dienstag), dann müssen Sie den Donnerstag-
Termin des Experimentalpraktikums Med. Psychologie/Med. Soziologie wählen. 
- Variante 2: Sie wählen den B-Kurs Biochemie (Donnerstag/Freitag), dann müssen Sie den Dienstag-Ter-
min des Experimentalpraktikums Med. Psychologie/Med. Soziologie wählen. 
 
Beim Integrierten Seminar Biochemie können Sie wählen zwischen Montag und Donnerstag. Wenn Sie 
sich auch für das Integrierte Seminar Physiologie anmelden, werden Sie dort automatisch für den jeweils 
anderen Tag eingeplant. 
 

Physiologie:  
 Integriertes Seminar der Physiologie und 

 Klausur zum Integrierten Seminar der Physiologie 
 
Bitte beachten Sie, dass die Anmeldung zu den Lehrveranstaltungen und Prüfungen der Physiologie nur 
möglich ist, wenn Sie das Praktikum der Physik erfolgreich abgeschlossen haben. Beachten Sie auch, dass 
Sie sich für das Integrierte Seminar Physiologie nur anmelden können, wenn Sie am Seminar der Physiolo-
gie mit praktischen Übungen teilgenommen haben. 
 
Beim Integrierten Seminar Biochemie können Sie wählen zwischen Montag und Donnerstag. Wenn Sie 
sich auch für das Integrierte Seminar Physiologie anmelden, werden Sie dort automatisch für den jeweils 
anderen Tag eingeplant. 
 

Anatomie:  
 Integriertes Seminar der Anatomie 

https://www.uni-giessen.de/de/studium/waehrend/ecampus/flexnow


 
 
Die Anmeldefenster für die Lehrveranstaltungen sind geöffnet ab 02.09.2024 bis inklusive 22.09.2024, 
für die Prüfungen bis 7 Tage vor dem Ersttermin. 
 
 
Bei Rückfragen oder Schwierigkeiten mit der Anmeldung können Sie sich gerne an uns wenden. 
 
Die Prüfungstermine werden in der vorlesungsfreien Zeit auf unseren Internetseiten veröffent-
licht:  https://www.uni-giessen.de/de/fbz/fb11/studium/medizin/vorklinik 
 
Weitere Informationen zu den Lehrveranstaltungen erhalten Sie von den beteiligten Instituten und Ein-
richtungen bzw. auf deren Internetseiten. 
 
Bitte beachten Sie darüber hinaus die Studienordnung:  https://www.uni-giessen.de/de/fbz/fb11/stu-
dium/rechtundverordn  
 
 
Eine Übersicht aller Ordnungen finden Sie hier: https://www.uni-giessen.de/de/mug 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Prof. Dr. Renate Deinzer, Anette Kirsch-Altena, Lisa Wilhelm, Laurenz Wöstmann 
 
Akademisches Prüfungsamt Vorklinik 
Akademische Leitung: Univ.-Prof. Dr. Renate Deinzer 
Dekanat Fachbereich Medizin der JLU Gießen 
Klinikstraße 29 (MLZ, Raum 120) 
35392 Gießen   
Tel.: +49 (0)641 99 48022/48026/45674 
Fax: +49 (0)641 99 48019 
E-Mail: apavk@med.uni-giessen.de 
URL: http://www.med.uni-giessen.de 
 
 
(Stand: 30.08.2024) 
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